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Compte-rendu de la séance de l’OPP du 29 septembre 2021 

19h00 - ZOOM 

1. Présences : 
 
Julie Pigeon, Catherine Perrault, Amélie Fréchette, Luanda Carvalho, Sylviane 
Jinchereau, Sophie Levac, Alexandre Cournoyer, Véronique Cyr. 
 
Les parents présents se sont présentés considérant qu’il s’agit de la première 
séance. 
 

2. Mission de l’OPP : 
 
Le Centre de services scolaire des Patriotes prévoit que : 

	
L’OPP	 a	 pour	 fonction	 de	 promouvoir	 la	 collaboration	 des	 parents	 à	
l’élaboration,	 à	 la	 réalisation	 et	 à	 l’évaluation	 périodique	 du	 projet	
éducatif	de	l’école	ainsi	que	leur	participation	à	la	réussite	de	leur	enfant.	
	
Les	parents-bénévoles	membres	de	l’OPP	de	chaque	école	réalisent	divers	
projets	et	activités	en	collaboration	avec	le	personnel	et	donnent	leur	avis	
sur	 les	 améliorations	 à	 apporter	 à	 l’école.	 Ils	 peuvent	 par	 exemple	
organiser	des	campagnes	de	financement	pour	soutenir	le	projet	éducatif	
de	l’école.	
	
L’OPP	 peut	 également	 donner	 son	 avis	 aux	 parents	 du	 conseil	
d’établissement	sur	 tout	 sujet	qui	concerne	 les	parents	ou	sur	 lequel	 les	
parents	du	conseil	d’établissement	le	consultent.	
	
Les	 décisions	 concernant	 l’existence	 et	 le	 fonctionnement	 de	 l’OPP	 se	
prennent	à	l’assemblée	générale	des	parents	de	chaque	établissement,	en	
septembre.	À	cette	occasion,	s’ils	le	désirent,	les	parents	peuvent	former	
un	OPP.	L’assemblée	générale	détermine	alors	 le	nom,	 la	composition	et	
les	règles	de	fonctionnement	et	en	élit	les	membres.	

 
Cette année, l’OPP souhaite rétablir les ponts entre les diverses instances et 
intervenants impliqués auprès des élèves de l’École. Sa mission sera axée sur le 
bien-être des enfants et miser sur la participation de tous pour y arriver. Nous 
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miserons sur l’aspect qualitatif de nos activités et non sur le quantitatif. Nous 
voulons former une équipe avec les professeurs (nos alliés) et non devenir une 
tâche supplémentaire à gérer.  
 

3. Postes au sein de l’OPP : 
 

v Responsable de l’OPP : Julie  
v Responsable des communications : Catherine 
v Administratrices de la page Facebook de l’OPP : Julie, Luanda et 

Catherine.  

Il est convenu que d’autres parents responsables pourraient se voir attitrer un 
titre de « responsable » pour des activités/projets spécifiques afin qu’ils travaillent 
en sous-groupe pour ensuite présenter leur projet/demande à l’OPP en séance. 

4. Lien avec le CÉ : 
 
L’OPP s’informera davantage sur le lien avec le CÉ afin de cerner les rôles de 
chaque entité, notamment quant à l’organisation et la tenue d’activités au sein de 
l’École. 
 

5. Lien avec la Direction : 

Julie rencontrera le directeur adjoint le 4 octobre, soit la veille du prochain CÉ, 
afin de discuter de la mission de l’OPP, les finances de l’OPP et de divers autres 
sujets discutés en séance, dont plusieurs sont repris ci-bas : 

6. Lien avec les enseignant(e)s : 

L’OPP reconnaît que le corps professoral est un intervenant essentiel pour la 
participation des élèves lors d’activités sur le temps de classe/journée scolaire. À 
cet effet, l’OPP compte sonder les enseignant(e)s via de courts sondages. 

7. Local pour réunir l’OPP : 
 
Tous conviennent que l’accès à un local au sein de l’École serait la meilleure 
avenue pour tenir les séances de l’OPP. Il y aura discussion avec la direction le 4 
octobre 2021 à savoir comment et quand un local pourrait être mis à la 
disposition des parents hors les heures de classe. 
 

8. Activités de l’OPP : 
 
Les parents ayant participé aux OPP passées et/ou ayant participé aux activités 
organisées par l’OPP ont dressé un historique des activités des dernières 
années. Ceux ayant toujours des liens avec d’autres parents-bénévoles tentent 
d’obtenir des fiches-projets et/ou autres documents. 
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Notamment, il a été question de : Fête de la rentrée, Épluchette de blé d’Inde, 
Halloween, Bénévoles à la photo scolaire, Soirée de jeux de société, Biscuits de 
Noël cuisinés pour chaque classe, Journée de la Terre/Zéro déchet, Tour de vélo, 
Journée de la reconnaissance des enseignants/personnel de soutien/SDG, Cœur 
sur les portes des enseignant(e)s, Sapin de Noël au secrétariat et des Cubes 
d’énergie. 
 
Luanda a aussi mentionné qu’elle participait à l’occasion à la gestion de 
bénévoles/aux réponses des parents-bénévoles sur différentes plateformes. 
Selon la progression des activités et demande pour des parents-bénévoles, il 
pourrait être opportun que l’OPP discute de la gestion des bénévoles 
(demandes/réponses/code des bénévoles, etc.). 
 
La question des « commanditaires » a également été abordée et il a été convenu 
de rechercher davantage d’informations à ce sujet. 
 

9. Coordonnées de l’OPP : 
 
Outre la page Facebook de l’OPP, il a été décidé qu’une adresse courriel 
fonctionnelle devrait être accessible à tous les parents de l’École. Ce courriel 
sera géré par Catherine. Afin d’assurer la pérennité de cette adresse pour les 
générations futures, le compte de récupération du mot de passe devrait peut-être 
être géré par l’administration de l’École. À discuter avec la direction. 
 
Autrement, le mode de communication principal pour rejoindre tous les parents 
de l’École sera celui du bulletin mensuel « Les nouvelles d’Albert ». Une section 
dédiée à l’OPP pourrait se voir inclus au bulletin, selon les besoins de l’OPP. 
 

10. Halloween 2021 : 
 
L’OPP présentera à la réunion du CÉ du 5 octobre 2021 son projet pour 
l’Halloween 2021. 
 
L’organisation de cette activité se fera via le sous-comité Halloween 2021 
(parents présents à la séance du 29 septembre 2021 + autres qui manifesteront 
leur désir d’y participer via la page Facebook de l’OPP). 
 
Finalement, un premier sondage OPP-corps professoral sera créé par Catherine 
et transmis aux enseignant(e)s suite à la rencontre entre Julie/directeur adjoint.  
 

11. Prochaine réunion : 
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La prochaine réunion se tiendra en novembre afin de déterminer les prochaines 
activités de l’OPP, dont celle(s) pour les Fêtes 2021. 

Le sous-comité Halloween 2021 pourrait se réunir avant le 29 octobre 2021 afin 
de finaliser l’organisation de l’activité.  

12. Fin de la séance :   
 
21h10. 


